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平成２７年第１回豊山町総合教育会議 会議録 
 

１ 開催年月日 平成２７年７月１７日（金） 

２ 開催場所  豊山町役場 会議室４ 

３ 出 席 者 町      長    鈴 木  幸 育 
委  員  長     秋 田  勇 人 
委員長職務代理者    小 出  正 文 
委 員    萩    利 香 
委 員    後 藤  明 美 
教 育 長    西 川    徹 

４ 欠 席 者 なし 

５ 説明のため

に出席した

職員 

参 事    伊 藤  圭 樹 
教育委員会事務局長    飯 塚  泰 行 
生 涯 学 習 係 長    秋 田  和 清 

６ 書 記 学 校 教 育 係 長    青 井  宏 司 

７ 傍 聴 者 なし 

８ 議事日程  日程第１ 議題 
（１）教育に関する大綱策定方針等について 
（２）その他 
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開会の宣告（午後３時２５分） 

 ただいまから、平成２７年第１回豊山町総合教育会議を開会しま

す。はじめに、鈴木町長からごあいさつをお願いいたします。 
 

 本日は皆様に第１回の総合教育会議にお集まりいただき誠にあり

がとうございます。この総合教育会議は、今回の法改正の趣旨に伴い

まして開催されるものであります。今回の主議題は、「教育の大綱」

についてです。ご理解をいただき執行をお願い申し上げたいと存じて

おります。この大綱につきましては、町長が地域の実情に応じて教育、

学術、及び文化の振興に関する総合的な施策について、その目標や施

策の根本となる方針を定めるものでございます。私が本年３月に策定

しました本町の第４次総合計画後期基本計画では、常日頃から、小さ

くてもキラリと輝く町づくりという基本理念を掲げまして、にぎわい

と安らぎのアーバンビレッジづくりを町の将来像として掲げており

ます。教育の分野におきましてもこの理念を受け継いで頂きたいと思

います。第４次総合計画後期基本計画を町が策定する大綱に変えるこ

とが最も適当であると判断しております。このことにつきまして、後

ほど伊藤参事が説明を申し上げます。皆さんの率直な意見をいただき

まして良い物にしていきたいとお願い申し上げましてあいさつとさ

せていただきます。 
 
日程第１ 議題 

 ありがとうございました。 
それでは協議事項に入らせていただきます。議題１「教育に関する

大綱策定方針等」についてご協議いただきたいと思います。伊藤参事

より説明をお願いいたします。 
―説明― 教育に関する大綱 

 

説明が終わりました。このことについて、何かご意見、ご質問は

ございませんでしょうか。 

 

 大綱ですが、２６年度までは教育委員会基本方針を策定して目指

す目標、施策などを示してきました。それは町長が示した総合計画

に沿って作られてきました。今年度策定した豊山町第４次総合計画

後期基本計画に沿って大綱が作られております。今まで通りこれを

着実に執行できれば良いと思っております。 

 

 今、教育長からお話がありました豊山町第４次総合計画。これは

豊山町の方針です。これらを教育委員の皆様に議論していただいて、

実現できるようにご協力をいただきたい。特に給食センターはこれ

からの大きな課題だと思っております。どうすべきか第４次総合計

画を策定する会議の中でも議論いたしましたが、教育委員の皆様に
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もご協力いただかないと、我々も予算等の審議を進めていくことが

できませんので、よろしくお願いします。 

 

 国や県が示す計画を踏まえて、私達の生活に一番身近な豊山町と

いう単位で、この大綱を作ることによって、生活に密着したより具

体的な計画を立てることができると思います。それに向かって行動

を起こすことができることは大変素晴らしいことだと思いますの

で、この大綱を基に、５年後、１０年後の将来的な私達の生活がよ

り豊かになっていければいいと思います。 

 

大綱については、良く理解することができました。これに沿って、

教育委員会として教育施策の方向性を共有することができましたの

で、この大綱に基づいて一致して事務の執行にあたっていきたいと

思います。 

 

 ありがとうございました。これを持ちまして、議題１の「教育の

大綱」につきましての協議を終了いたします。続きまして、議題２

の「その他」に移りたいと思います。何かご意見はございませんか。 

 

 今、町長から給食センターの話がございましたが、人口も増えて

おり、特に豊山小学校の老朽化が激しくなっておりますが、どのよ

うに捉えてみえるのかお聞きしたいと思います。 

 

 学校教育に関する予算に関しては、出来るだけ反映したいと思っ

ています。しかし、各部局から積極的に提起していただかないと、

何も無いと理解してしまいます。大綱は限られた基本的なラインだ

と考えておりますので、細かいところまで配慮してやるべきだと思

っております。そこに関しては惜しまずにやっていきたいと思って

おります。そのためには、今後、様々な施策を検討して予算を作る

など、考えていかなければならないと思っております。 

 

大綱に異存はありませんが、豊山町に県営空港があるという特色

を生かすと良いと思います。特にＭＲＪなどを生かして、子どもた

ちが将来に対して夢が持てる、特色ある教育施策を作っていただけ

ればと思います。航空宇宙産業とか外国に関して特色ある施策を付

けると良いと思います。 

 

 特に愛知県はものづくりの県だと知事も絶えず言っております。

実際にＪＡＸＡの話をしたとき、町民の理解を得るのに２年かかり

ました。私は知事と飛行場ができたときからの話をしながら、もっ

と航空機産業を世界へ羽ばたかせたい。確かにＭＲＪは時間的に少

し遅れましが、これは後に問題が起こらない様に完璧にしてから外

に出して欲しいからであり、三菱の社長とも何回も話をしておりま
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す。せっかく豊山町の名を出して造る以上は、良い商品を出して欲

しい。２市１町で作っている協議会の中でもそのような話をしまし

たし、中途半端に出しては意味が無いと思っております。３分の１

を飛行場が占めている豊山町の特色を生かしていきたいし、子ども

たちから技術者が出てくれると良いと思っております。豊山町第４

次総合計画の中でも、生かせられる部分があれば次に生かしていき

たいと思っていますので、ご協力をお願いいたします。 

 

 教育委員会としては、豊山町に住んで良かったと自覚してもらえ

る子どもたちを育てたいと思っております。委員が言われるように、

特色ある経験がさせられないか考えたときに振り返ると、町長の発

案だったスキー研修は、豊山町の子どもたちが全員スキーを経験で

き、すごいことだと思います。また、エアポートビューマラソンで

も沢山の中学生が参加して地域の人たちと交流をする、これも素晴

らしいことだと思います。また、小学校では町長と一緒に給食を食

べるふれあい給食がありますが、他の市町では殆ど行われていませ

ん。そういった経験と言うものを教育委員会としては進めていきた

いと思います。今、航空宇宙産業の話を聞くと、何か繋げる良い方

法はないかと思います。 

 

 今、教育長から話がありましたように、何とかして豊山町の子ど

もたちしか味わえないような経験をさせてあげたい。スキー研修の

前に行われていたオーストラリア派遣ですが、人選については、先

生方も大変だったと思います。阿智村との交流により、そこでスキ

ー研修をやることになりましたが、そういうことを大いにやってい

きたい。豊山町にも出前講座等、様々な分野で良い物がありますか

ら、大いに活用していただきたいと思います。また、ふれあい給食

で子どもの意見を聞くのは非常に良いことだと思います。皆様から

意見がございましたら、私もどこへでも行かせて頂きます。子ども

たちに色々な体験をさせていただきたい。これが豊山町の発展に繋

がると思っております。 

 

 私もＭＲＪに関しては、興味を持っています。新聞にも記載をさ

れておりますので、航空産業については、それだけでは無いですけ

れども、それを生かした将来のキャリア教育を強く推していただけ

ればと思います。私も仕事を持っておりますので、出来れば色々な

職業に対して、特に中学校に対して情報提供と言う形で、外部の教

員とか、何か情報提供する方法を広めていただきたいと思います。

人材も豊山町から様々な分野に出ていただければと思っておりま

す。意見になりますけれども多様な人材を育てていただければと思

います。 

 

昔は父親が学校に来ることは、ほとんどございませんでした。最
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近は「おやじの会」を始め、学校でも親子を対象にした様々な行事

があり良いことだと思います。私も子どもに家の仕事で農業をやっ

ていたから手伝わせていました。「明日から試験だから勉強しなさ

い」とか、一切言わなかったです。すると子どもは一生懸命お手伝

いをしてくれます。後から妻から「明日試験があるよ」と聞きます

が、普段から先生の話を聞いていれば塾も行かなくていい、試験勉

強もやらなくていい、学校で実力が出せればそれでいいと３人の子

どもに言ってきました。これが良いか悪いかは別ですが、家族間の

繋がりが大事だと思っております。家族に行先を告げずに一人でど

こかに行ってしまうと誰も分からなくなります。私も保護司をして

いたときに見てきた子どもは、１人でどこかに行ってしまうことは

ありませんでした。家族間の関係が良好であれば、子どもたちも正

しく育ちます。私が毎日通りがかるときに見る会社がありますが、

掃除が行き届き外観がきれいな会社は業績も伸びています。リーダ

ーが気持ちを持ってやれば変わると思います。私は補助金があれば

少額でも申請するよう職員に指導しています。少額の補助金が多額

になるきっかけにもなります。申請しなければ話にならないからで

す。子どもたちは素直に受け止めるため、正しいことを教えていか

なければなりません。豊山町にはスポーツ少年団や社会教育諸団体

の方が沢山お見えになり、それぞれの立場でご指導いただいており

ます。ただ、豊山町も高齢化が進んでおり、若い人にももっと参画

していただけたらと思います。豊山町にも若い職員がおりますが、

窓口で大きな声でクレーム等を言うお客さんもみえます。職員に充

分な知識があり対応できれば良いのですが、無いと全く対応するこ

とができない。若い人を育てることが大事であり、私も職員に今日

のことは今日やるように常に言っております。余談でしたが、この

計画は確実に進めていきたいと思っております。 

 

 他にございませんでしょうか。 

 

 次回の総合教育会議ですが、本日は第１回目と言うことで、大体

年に２回ぐらいを予定しております。本来は４月から５月に第１回

を行い、予算時期の前に、町長に我々が学校訪問での感想等をお伝

えしながら、予算の参考にしていただきたいと思いますので、秋に

第２回の総合教育会議を開かせていただいてよろしいでしょうか。 

 

良いです。開催日だけは事前に人事と調整して下さい。 

 

 調整させていただきます。 

 

 それでは、議題２の「その他」につきましては、終了させていた

だきます。 
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事 務 局 長 

閉会の宣告（午後４時１０分） 

 これを持ちまして第１回の豊山町総合教育会議を閉会いたしま

す。 

 


